
INFORMACIJA 

 ZA NASTAVNO OSOBLJE, ISTRAŽIVAČE I DOKTORANTE 

 

KAKO DA ZAŠTITITE SVOJ RAD  / ZAŠTITA AUTORSKIH PRAVA / 

Za zaštitu autorskih prava kojom se štite moralna a ne i materijalna prava autora najpoznatija je 

Creative Commons License 

Početak uvođenja ove licence u Srbiji datira od 15.12.2007. godine 

 

Takozvana Creative Commons (u daljem tekstu CC) licenca po svojoj pravnoj prirodi predstavlja izjavu volje 

autora o načinima i uslovima pod kojima dozvoljava (ili ne) javno saopštavanje, umnožavanje, 

distribuiranje i preradu svog autorskog dela. 

CC je novi sistem koji je ugrađen u postojeći zakon o zaštiti autorskih prava (copyright), koji autoru dozvoljava 

da deli svoja autorska dela sa drugima, kao i da koristi sve druge sadržaje koje nađe na Internetu, muziku, slike, 

filmove, blogove i sve druge vrste materijala koji su obeleženi ovom licencom. 

CC licenca definiše ceo spektar mogućnosti zaštite sopstvenog i tuđeg rada, između tradicionalnog pristupa 

kada su sva prava zadržana (all rights reserved) i javnog vlasništva (public domain) kada nijedno pravo nije 

zadržano. 

Pri izboru licence koju ćete koristiti odgovarate na dva osnovna pitanja: da li dozvoljavate dalje prerađivanje 

vašeg autorskog dela, i da li dopuštate komercijalnu upotrebu vašeg dela. Isto važi i u slučaju da želite da 

koristite tuđe autorsko delo: razumevanjem CC pojmova razumećete i kako i pod kojim uslovima možete 

koristiti autorska dela drugih ljudi. 

CC licencu možete postaviti besplatno i na svoju web stranicu i time pomoći drugima da razumeju kako i na 

koji način mogu da preuzimaju (ili ne) sadržaj vaše web stranice (fotografije, tekstove, video ili audio snimke i 

sl.). Takođe, možete pozivati na odgovornost one koji su prekršili odredbe Vaše licence. 

 

Informaciju o Creative Commons možete naći na sajtu: 

https://creativecommons.org/ 

Koje vrste licenci postoje videti na adresi: 

http://creativecommons.org/licenses 

 

Kako licencirati svoj rad i izabrati odgovarajuću licencu videti na adresi: 

https://creativecommons.org/choose/ 

Detalje o CC licenci u Srbiji možete naći na sajtu 

https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/rs/deed.sr_LATN 

http://creativecommons.org/licenses/by/3.0/rs/legalcode.sr-Latn 

Za pretraživanje radova koji su licencirani ovom licencom može se koristiti Creative Commons pretraživač, 

koji je dostupan na sledećoj adresi: 

http://search.creativecommons.org./ 
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